
«Πιλοτικές Δράσεις Ερευνών της Κινητικότητας, της Δυναμικής και της 
Διάγνωσης των Αναγκών της Αγοράς της Τοπικής Εργασίας (ΔΑΑΕ) στη Δυτική 

Αθήνα, στο πλαίσιο του ‘Εθνικού Συστήματος ΔΑΑΕ’»

«Ειδική Έρευνα για την ψηφιοποίηση της αγοράς εργασίας» 
(Digitalization on the Labour Market) τις επιπτώσεις στις 

δεξιότητες ανέργων ή σε νέες ειδικότητες»



Α΄ Μέρος

Δημογραφικά Στοιχεία  
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Φύλο - Ηλικία

53%.       

17,000%

25,700%

33,300%

18,300%

5,700%

Κάτω των 25 ετών

26-35 ετών

36-45 ετών

46-55 ετών

Άνω των 55 ετών

47%

Το σύνολο των ερωτηθέντων ήταν 551 άτομα με το ποσοστό των γυναικών να αγγίζει το 53% και των ανδρών το 47%. Το 
μεγαλύτερο ποσοστό των ερωτηθέντων (33,3%) ανήκει στην ηλικιακή τάξη 36-45 ετών και ακολουθεί με 25,7% η ηλικιακή ομάδα 

26-35. Οι ηλικιακές ομάδες 46-55 και κάτω των 25 σημειώνουν μία μικρή διαφορά με ποσοστό που αγγίζει το 18,3% και 17% 
αντίστοιχα.
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Επίπεδο Εκπαίδευσης – Τυπική ή Άτυπη Εκπαίδευση και Πιθανή 
Πιστοποίηση 

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Α' 
Βαθμίδα Εκπαίδευσης

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Β' 
Βαθμίδα Εκπαίδευσης

Απόφοιτος Λυκείου Απόφοιτος Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού 

Διπλώματος

,000%

2,600%

26,700%

17,500%

41,800%

11,400%

Το 41,8% είναι πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ και ακολουθούν με 26,7% οι απόφοιτοι Λυκείου. Ενώ το τρίτο μεγαλύτερο ποσοστό 
ερωτηθέντων (17,5%) είναι απόφοιτοι Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης.

Το 53,5% των ερωτηθέντων έχει λάβει τυπική ή άτυπη εκπαίδευση με πιθανή πιστοποίηση ενώ το 37,1% δεν έχει λάβει 
κάποιου είδους εκπαίδευση. Ένα ποσοστό 9,4% είναι σε εξέλιξη τυπικής ή άτυπης εκπαίδευσης. 

Ναι; 
53,500%

Όχι; 
37,100%

Σε 
εξέλιξη; 
9,400%
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Επάγγελμα - Νομική Μορφή Επιχειρήσεων

Επιχειρηματίας 4,700%

Ελεύθερος 
Επαγγελματία -

Αυτοαπασχολούμενος
22,600%

Στέλεχος επιχείρησης
24,500%

Άνεργος 20,300%

Άλλο 27,900%

25,200%

6,600%

3,800%

2,500%

9,00%

46,400%

6,500%

Α.Ε. Ο.Ε.

Ε.Ε. Ε.Π.Ε.

Ι.Κ.Ε. Ατομική Επιχείρηση

Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ

To 20,3% του δείγματος δηλώνει άνεργο ενώ τα στελέχη επιχείρησης με 
τους ελεύθερους επαγγελματίες βρίσκονται στα υψηλότερα ποσοστά με 

24,5% και 22,6% αντίστοιχα 
Το 46,4% κατέχει ατομική επιχείρηση  και το 25,2% εργάζεται σε Ανώνυμη 

Εταιρεία. 
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Δήμος Κατοικίας

3,700%

9,600%

10,00%

13,900%

26,500%

10,600%

3,900%

7,200%

13,700%

,900%

,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00%

Αγίας Βρβάρας

Αγίων Αναργύρων - Καματερού

Αιγάλεω

Ιλίου

Περιστερίου

Πετρούπολης

Φυλής

Χαϊδαρίου

Κορυδαλλού

Άλλος Δήμος Αττικής

Το 26,5% του δείγματος κατοικεί στο δήμο Περιστερίου και ακολουθούν οι δήμοι Κορυδαλλού και Ιλίου με ποσοστά 13,7% 
και 13,9% αντίστοιχα. Οι δήμοι Πετρούπολης και Αιγάλεω παρουσιάζουν μία μικρή διαφορά με 0,6% με 10,6% και 10% 

αντίστοιχα. 
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Δήμος Εργασίας – Έδρας Επιχείρησης

,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00% 40,00% 45,00%

ΑΓΊΑΣ ΒΑΡΒΆΡΑΣ

ΑΓΊΩΝ ΑΝΑΡΓΎΡΩΝ - ΚΑΜΑΤΕΡΟΎ

ΑΙΓΆΛΕΩ

ΙΛΊΟΥ

ΠΕΡΙΣΤΕΡΊΟΥ

ΠΕΤΡΟΎΠΟΛΗΣ

ΦΥΛΉΣ

ΧΑΪΔΑΡΊΟΥ

ΆΛΛΟΣ ΔΉΜΟΣ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΉΣ

2,900%

7,400%

6,900%

7,100%

19,500%

6,300%

2,500%

4,000%

43,500%

Το μεγαλύτερο ποσοστό (43,5%) εργάζεται σε άλλο δήμος της Αττικής και ακολουθεί ο δήμος Περιστερίου με 19,5%. 
Οι υπόλοιποι δήμοι ανέρχονται σε ποσοστό κάτω του 10%. 
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Εάν είστε στέλεχος επιχείρησης, ποια προϊόντα ή υπηρεσίες παράγει/ 
προσφέρει/ αναπτύσσει η επιχείρηση; 

11,500%

12,800%

2,900%

5,200%
4,700%

7,400%
6,800%

12,100%

6,300%

20,100%

Παραγωγη 

προϊόντων 

Διάθεση/εμπορία 

προϊόντων 

Αξιοποιήση 

τεχνολογικών 

εφαρμογών σε 

άλλες 

επιχειρήσεις ή 

απ'ευθείας σε 

καταναλωτές

Ανάπτυξη 

τεχνολογικών 

Υπηρεσίες 

Αποθήκευσης 

Υπηρεσίες 

Συμβούλων

Κοινωνικές και 

συναφείς 

υπηρεσίες

Λοιπές  Υπηρεσίες Φιλοξενία, 

εστίαση κ.λπ

Άλλο
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To μεγαλύτερο ποσοστό (12,8%)
το κατέχει η διάθεση / εμπορία
προϊόντων και η παραγωγή
προϊόντων βρίσκεται στο 11,5%.
Οι λοιπές υπηρεσίες αγγίζουν το
12% ενώ οι υπόλοιπες δεν
ξεπερνούν το 10%.



Εάν είστε στέλεχος επιχείρησης, ποια είναι η θέση σας στην 
επιχείρηση τους τελευταίους 6 μήνες;
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11,913%

11,558%

11,558%

12,376%

11,593%

15,896%

17,070%

8,037%

Στο σχεδιασμό των προϊόντων και υπηρεσιών 

Στην ανάπτυξη τεχνολογικών εφαρμογών 

Στην αξιοποίηση τεχνολογικών εφαρμογών 

Στην παραγωγή των προϊόντων και των υπηρεσιών 

Στη διαχείριση των αποθεμάτων / αποθήκευση 

Στη διάθεση των προϊόντων και υπηρεσιών 

Στη διοίκηση της επιχείρησης- λογιστήριο 

Άλλο 
Το 17,1% των ερωτηθέντων δήλωσε πως
εργάζεται στη διοίκηση της επιχείρησης –
λογιστήριο. Ακολουθεί με μικρή διαφορά η
διάθεση των προϊόντων και υπηρεσιών με
ποσοστό που ανέρχεται σε 15,9%. Στη συνέχεια
με ποσοστό 12,4% βρίσκεται η παραγωγή
προϊόντων και υπηρεσιών και ακολουθούν με
μικρή διαφορά η διαχείριση αποθεμάτων /
αποθήκευση, η αξιοποίηση τεχνολογικών
εφαρμογών και η ανάπτυξη τεχνολογικών
εφαρμογών που αγγίζουν το 11,6% και ο
σχεδιασμός των προϊόντων και υπηρεσιών με
11,9%.



Εάν είστε στέλεχος επιχείρησης, ποια είναι η θέση σας στην 
επιχείρηση τους τελευταίους 12 μήνες;
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Στο σχεδιασμό των προϊόντων 

και υπηρεσιών 

Στην ανάπτυξη τεχνολογικών 

εφαρμογών 

Στην αξιοποίηση τεχνολογικών 

εφαρμογών 

Στην παραγωγή των προϊόντων 

και των υπηρεσιών 

Στη διαχείριση των 

αποθεμάτων / αποθήκευση 

Στη διάθεση των προϊόντων και 

υπηρεσιών 

Στη διοίκηση της επιχείρησης-

λογιστήριο 

Άλλο 

8,478%

12,421%

16,364%

8,360%

8,833%

21,017%

19,006%

5,521%

Το 21% των ερωτηθέντων δήλωσε πως
εργάζεται στη διάθεση προϊόντων και
υπηρεσιών ενώ με μικρή διαφορά
βρίσκεται η διοίκηση της επιχείρησης -
λογιστήριο με ποσοστό 19%. Στη
συνέχεια με ποσοστό 16,4% βρίσκεται η
αξιοποίηση τεχνολογικών εφαρμογών,
και με 12,4% ακολουθεί η ανάπτυξη
τεχνολογικών εφαρμογών. Οι υπόλοιπες
θέσεις δεν ξεπερνούν το 10%.



Επάγγελμα (ΣΤΕΠ) αντικείμενο ή κατηγορία επιχείρησης κλπ:

3,100%

7,500%

31,200%

24,300%

11,100%

2,500%

4,600%

15,700%

Πρόσωπα που 

ασκούν 

επιστημονικά, 

καλλιτεχνικά και 

συναφή 

επαγγέλμτα

Τεχνολόγοι, 

τεχνικοί βοηθοί 

κ.λπ.

Υπάλληλοι 

γραφείου κ.λπ.

Απασχολούμενοι 

στην παροχή 

υπηρεσιών και 

πωλητές

Ειδικευμένοι 

τεχνίτες κ.λπ.

Χειριστές 

σταθερών 

βιομηχανικών 

εγκαταστάσεων, 

μηχανημάτων

Ανειδίκευτοι 

εργάτες, 

χειρωνάκτες κ.λπ.

Άλλοι
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Το 31,2% του δείγματος δηλώνει
πως εργάζεται ως υπάλληλος
γραφείου και ακολουθεί με 24,3%
δηλώνει απασχολούμενος στην
παροχή υπηρεσιών και πωλητές.
Ακολουθούν με 11,1% οι
εξειδικευμένοι τεχνίτες ενώ τα
υπόλοιπα επαγγέλματα (ΣΤΕΠ) δεν
ξεπερνούν το 10%.



Β΄ Μέρος

Ερωτηματολόγιο
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1..Η Ψηφιοποίηση και ο ψηφιακός μετασχηματισμός συμβάλλουν στην ανάπτυξη 
ενός οργανισμού;

Πολύ 
27,200%

Αρκετά 
41,600%

Λίγο 12,00%

Καθόλου 
3,900%

Δξ/δα
15,300%
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Σύμφωνα με το 41,6% του δείγματος η ψηφιοποίηση και ο
ψηφιακός μετασχηματισμός συμβάλλουν αρκετά στην ανάπτυξη
ενός οργανισμού. Το 27,2% του δείγματος δηλώνει πως η
ψηφιοποίηση και ο ψηφιακός μετασχηματισμός συμβάλλει πολύ
στην ανάπτυξη ενός οργανισμού. Το 48,2% της ηλιακής ομάδας 36-
45 θεωρεί πως ένας οργανισμός αναπτύσσεται αρκετά με τη
συμβολή της ψηφιοποίησης και του ψηφιακού μετασχηματισμού
όπως επίσης και το 46,9% των πτυχιούχων ΑΕΙ/ ΤΕΙ έχει την ίδια
άποψη.

Τέλος το 40,3% των επιχειρηματιών δηλώνουν πως η ψηφιοποίηση
και ο ψηφιακός μετασχηματισμός συμβάλλουν αρκετά στην
ανάπτυξη ενός οργανισμού όπως επίσης και το 46,7% όσων
εργάζονται σε οργανισμούς με νομική μορφή Ο.Ε./Ε.Ε.



1. Η Ψηφιοποίηση και ο ψηφιακές μετασχηματισμός συμβάλλουν στην ανάπτυξη 
ενός οργανισμού; *Φύλο, Ηλικία
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 27,2 28,1 26,3 20,9 19,1 32,4 29,9 41,4

Αρκετά 41,6 42,2 41,0 32,6 39,7 48,2 37,1 51,7

Λίγο 12,0 14,1 10,2 18,6 14,5 7,6 12,4 6,9

Καθόλου 3,9 45,7 4,5 7,0 6,1 0,0 6,2 0,0

Δξ/δα  15,3 12,4 18,0 20,9 20,6 11,8 14,4 0,0
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Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Πρωτοβ.& Δευτ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

Πολύ 27,2 18,2 19,9 27,0 27,2 48,2

Αρκετά 41,6 36,4 36,0 40,4 46,9 35,7

Λίγο 12,0 9,1 16,2 7,9 10,7 14,3

Καθόλου 3,9 18,2 7,4 4,5 1,8 0,0

Δξ/δα  15,3 18,2 20,6 20,2 13,4 1,8

1. Η Ψηφιοποίηση και ο ψηφιακές μετασχηματισμός συμβάλλουν στην ανάπτυξη 
ενός οργανισμού; *Εκπαίδευση



1. Η Ψηφιοποίηση και ο ψηφιακές μετασχηματισμός συμβάλλουν στην ανάπτυξη 
ενός οργανισμού; *Επάγγελμα

16

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 27,2 16,0 30,5 30,5 14,4 30,1

Αρκετά 41,6 40,0 39,8 40,6 46,7 39,9

Λίγο 12,0 16,0 11,0 14,1 11,1 11,9

Καθόλου 3,9 0,0 3,4 0,8 5,6 7,0

Δξ/δα  15,3 28,0 15,3 14,1 22,2 11,2
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Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 27,2 27,4 13,3 33,3 29,1 36,8

Αρκετά 41,6 28,8 46,7 12,1 44,8 42,1

Λίγο 12,0 21,9 16,7 12,1 11,9 15,8

Καθόλου 3,9 4,1 0,0 15,2 4,5 0,0

Δξ/δα  15,3 17,8 23,3 27,3 9,7 5,3

1. Η Ψηφιοποίηση και ο ψηφιακές μετασχηματισμός συμβάλλουν στην ανάπτυξη 
ενός οργανισμού; *Νομική Μορφή



2. Θεωρείτε πως ο ψηφιακός μετασχηματισμός έχει επηρεάσει ή θα επηρεάσει 
την ανάπτυξη των επιχειρήσεων;
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Πολύ 26,900%

Αρκετά 
45,300%

Λίγο 9,900%

Καθόλου 3,00%

Δξ/δα 14,900%
Σύμφωνα με το 45,3% του δείγματος ο ψηφιακός
μετασχηματισμός θα επηρεάσει αρκετά την ανάπτυξη ενός
οργανισμού. Το 26,9% του δείγματος δηλώνει πως η ο
ψηφιακός μετασχηματισμός θα επηρεάσει πολύ την ανάπτυξη
ενός οργανισμού. Το 52,7% της ηλιακής ομάδας 46-55 θεωρεί
πως ένας οργανισμός θα επηρεάστεί αρκετά με τη συμβολή
του ψηφιακού μετασχηματισμού όπως επίσης και το 28,6%
των κατόχων Μεταπτυχιακού / Διδακτορικού έχει την ίδια
άποψη.

Τέλος το 54,9% των στελεχών επιχειρήσεων δηλώνουν πως ο
ψηφιακός μετασχηματισμός θα επηρεάσει αρκετά την
ανάπτυξη ενός οργανισμού όπως επίσης και το 56,7% όσων
εργάζονται σε οργανισμούς με νομική μορφή Ο.Ε./Ε.Ε.



2. Θεωρείτε πως ο ψηφιακός μετασχηματισμός έχει επηρεάσει ή θα επηρεάσει 
την ανάπτυξη των επιχειρήσεων; *Φύλο, Ηλικία
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 26,9 28,2 25,8 26,4 23,8 31,0 19,8 44,4

Αρκετά 45,3 47,8 43,1 35,6 41,5 48,2 52,7 48,1

Λίγο 9,9 11,8 8,1 8,0 12,3 8,3 12,1 7,4

Καθόλου 3,0 4,5 1,5 4,6 3,8 3,0 1,1 0,0

Δξ/δα  14,9 7,8 21,5 25,3 18,5 9,5 14,3 0,0
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2. Θεωρείτε πως ο ψηφιακός μετασχηματισμός έχει επηρεάσει ή θα επηρεάσει 
την ανάπτυξη των επιχειρήσεων; *Εκπαίδευση

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Πρωτοβ.& Δευτ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

Πολύ 26,9 18,2 21,3 34,5 25,0 39,0

Αρκετά 45,3 0,0 13,2 14,4 17,6 28,6

Λίγο 9,9 9,1 11,0 9,5 11,6 1,7

Καθόλου 3,0 0,0 6,6 3,6 1,4 0,0

Δξ/δα  14,9 36,4 40,4 38,1 49,1 54,2



2. Θεωρείτε πως ο ψηφιακός μετασχηματισμός έχει επηρεάσει ή θα επηρεάσει 
την ανάπτυξη των επιχειρήσεων; *Επάγγελμα
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 26,9 12,0 25,8 26,2 20,4 34,8

Αρκετά 45,3 44,0 45,0 54,9 40,9 639,9

Λίγο 9,9 28,0 6,7 7,4 12,9 10,1

Καθόλου 3,0 0,0 3,3 2,5 3,2 3,6

Δξ/δα  14,9 16,0 19,2 9,0 22,6 11,6
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Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 26,9 23,3 16,7 30,3 29,5 31,6

Αρκετά 45,3 42,5 56,7 30,3 43,4 36,8

Λίγο 9,9 13,7 10,0 6,1 12,4 15,8

Καθόλου 3,0 1,4 0,0 12,1 5,4 5,3

Δξ/δα  14,9 19,2 16,7 21,2 9,3 10,5

2. Θεωρείτε πως ο ψηφιακός μετασχηματισμός έχει επηρεάσει ή θα επηρεάσει 
την ανάπτυξη των επιχειρήσεων; *Νομική Μορφή



3. Πιστεύετε ότι είναι εύκολο να βρείτε εργατικό δυναμικό με ψηφιακές 
δεξιότητες;
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Πολύ 
11,100%

Αρκετά 
41,100%

Λίγο 24,00%

Καθόλου 
3,700%

Δξ/δα
20,100%

Σύμφωνα με το 41,1% του δείγματος είναι αρκετά εύκολο να
βρεθεί εργατικό δυναμικό με ψηφιακές δεξιότητες, ενώ το 24%
του δείγματος δηλώνει πως είναι λίγο εύκολο να βρεθεί εργατικό
δυναμικό με ψηφιακές δεξιότητες. Το 58,6% όσων είναι άνω των
55 ετών θεωρεί πως είναι αρκετά εύκολο να βρεθεί εργατικό
δυναμικό με ψηφιακές δεξιότητες όπως επίσης και το 54,8% των
κατόχων Μεταπτυχιακού / Διδακτορικού έχει την ίδια άποψη.

Τέλος το 27,3% των επιχειρηματιών δηλώνουν είναι αρκετά
εύκολο να βρεθεί εργατικό δυναμικό με ψηφιακές δεξιότητες
όπως επίσης και το 57,9% όσων εργάζονται σε οργανισμούς με
νομική μορφή Κ.ΑΛ.Ο/ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ.



3. Πιστεύετε ότι είναι εύκολο να βρείτε εργατικό δυναμικό με ψηφιακές 
δεξιότητες; *Φύλο, Ηλικία
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 11,1 11,2 11,0 16,1 13,8 9,5 7,3 6,9

Αρκετά 41,1 42,4 39,9 35,6 39,2 39,6 47,9 58,6

Λίγο 24,0 26,4 21,7 16,1 26,9 25,4 21,9 24,1

Καθόλου 3,7 2,8 4,6 1,1 5,4 3,0 5,2 3,4

Δξ/δα  20,1 17,2 22,8 31,0 14,6 22,5 17,7 6,9
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3. Πιστεύετε ότι είναι εύκολο να βρείτε εργατικό δυναμικό με ψηφιακές 
δεξιότητες; *Εκπαίδευση

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Πρωτοβ.& Δευτ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

Πολύ 11,1 0,0 14,4 5,7 10,8 14,5

Αρκετά 41,1 54,5 39,4 44,8 36,5 54,8

Λίγο 24,0 18,2 14,4 23,0 31,5 19,4

Καθόλου 3,7 0,0 6,1 4,6 1,8 4,8

Δξ/δα  20,1 27,3 25,8 21,8 19,4 6,5



3. Πιστεύετε ότι είναι εύκολο να βρείτε εργατικό δυναμικό με ψηφιακές 
δεξιότητες; *Επάγγελμα
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 11,1 12,0 11,7 7,8 16,5 11,0

Αρκετά 41,1 27,3 18,5 21,9 10,3 8,5

Λίγο 24,0 20,0 25,8 24,0 16,5 26,9

Καθόλου 3,7 4,0 5,8 1,6 3,5 4,1

Δξ/δα  20,1 12,0 20,0 42,6 31,8 45,5
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Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 11,1 9,6 16,7 18,2 20,0 0,0

Αρκετά 41,1 43,8 40,0 36,4 35,6 57,9

Λίγο 24,0 27,4 23,3 18,2 21,5 26,3

Καθόλου 3,7 2,7 3,3 6,1 6,7 0,0

Δξ/δα  20,1 16,4 16,7 21,2 16,3 15,8

3. Πιστεύετε ότι είναι εύκολο να βρείτε εργατικό δυναμικό με ψηφιακές 
δεξιότητες; *Νομική Μορφή



4.Το σύνολο των εργαζόμενων που απασχολείτε, διαθέτει ψηφιακές δεξιότητες;
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Πολύ 
10,300%

Αρκετά 
42,400%Λίγο 

26,700%

Καθόλου 
3,800%

Δξ/δα
16,800%

Το 42,4% του δείγματος δηλώνει πως ένα αρκετά μεγάλο ποσοστό
του συνόλου των εργαζομένων διαθέτει ψηφιακές δεξιότητες ενώ
το 26,7% του δείγματος δηλώνει πως ένα μικρό ποσοστό του
εργατικού δυναμικού διαθέτει τις συγκεκριμένες δεξιότητες. Το 48%
όσων είναι άνω των 55 ετών θεωρεί πως ένα αρκετά μεγάλο
ποσοστό των εργαζομένων διαθέτει ψηφιακές δεξιότητες όπως
επίσης και το 50% των κατόχων Μεταπτυχιακού / Διδακτορικού έχει
την ίδια άποψη.

Τέλος το 50,8% των στελεχών επιχειρήσεων δηλώνει πως σε έναν
οργανισμό υπάρχει ένα αρκετά υψηλό ποσοστό των εργαζομένων
που διαθέτει ψηφιακές δεξιότητες όπως επίσης και το 53% όσων
εργάζονται σε ατομικές επιχειρήσεις.



4.Το σύνολο των εργαζόμενων που απασχολείτε, διαθέτει ψηφιακές δεξιότητες; 
*Φύλο, Ηλικία
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 10,3 11,3 9,3 12,5 15,4 10,8 3,4 0,0

Αρκετά 42,4 41,4 43,5 41,2 42,3 43,0 40,9 48,0

Λίγο 26,7 31,0 22,4 22,5 17,1 28,5 36,4 40,0

Καθόλου 3,8 2,5 5,1 5,0 7,3 3,2 0,0 0,0

Δξ/δα  16,8 13,8 19,8 18,8 17,9 14,6 19,3 12,0
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4.Το σύνολο των εργαζόμενων που απασχολείτε, διαθέτει ψηφιακές δεξιότητες; 
*Εκπαίδευση

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Πρωτοβ.& Δευτ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

Πολύ 10,3 0,0 5,0 8,5 10,7 23,3

Αρκετά 42,4 22,2 35,5 46,3 43,4 50,0

Λίγο 26,7 33,3 33,1 25,6 24,4 23,3

Καθόλου 3,8 0,0 9,1 1,2 2,9 0,0

Δξ/δα  16,8 44,4 17,4 18,3 18,5 3,3



4.Το σύνολο των εργαζόμενων που απασχολείτε, διαθέτει ψηφιακές δεξιότητες; 
*Επάγγελμα
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 10,3 16,0 10,1 9,5 9,0 11,4

Αρκετά 42,4 36,0 47,9 50,8 31,3 34,8

Λίγο 26,7 20,0 26,9 27,0 25,4 28,0

Καθόλου 3,8 0,0 6,7 2,4 1,5 4,5

Δξ/δα  16,8 28,0 8,4 10,3 32,8 21,2
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Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 10,3 13,7 20,0 15,2 13,6 0,0

Αρκετά 42,4 46,6 40,0 33,3 53,0 41,2

Λίγο 26,7 26,0 20,0 24,2 14,4 41,2

Καθόλου 3,8 4,1 6,7 6,1 6,1 0,0

Δξ/δα  16,8 9,6 13,3 21,2 12,9 17,6

4.Το σύνολο των εργαζόμενων που απασχολείτε, διαθέτει ψηφιακές δεξιότητες; 
*Νομική Μορφή



5. Σαν επιχείρηση, παρέχετε εκπαίδευση στο προσωπικό σας σχετικά με τις νέες 
τεχνολογίες και τις ψηφιακές δεξιότητες;
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Πολύ 16,200%

Αρκετά 
31,400%

Λίγο 23,100%

Καθόλου 
11,800%

Δξ/δα 17,500%

Το 31,4% του δείγματος δηλώνει πως ένα αρκετά μεγάλο ποσοστό
του συνόλου των εκπαιδεύσεων που παρέχονται στους
εργαζομένους περιέχει ψηφιακές δεξιότητες και νέες τεχνολογίες
ενώ το 23,1% του δείγματος δηλώνει πως ένα μικρό ποσοστό της
εκπαίδευσης του εργατικού δυναμικού περιέχει στις συγκεκριμένες
δεξιότητες. Το 49,4% όσων είναι κάτω των 25 ετών δηλώνει πως ένα
αρκετά μεγάλο ποσοστό των εργαζομένων εκπαιδεύεται στις
ψηφιακές δεξιότητες όπως επίσης και το 40,2% των αποφοίτων
Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης.

Τέλος το 35,3% των ελευθέρων επαγγελματιών δηλώνει πως σε έναν
οργανισμό υπάρχει ένα αρκετά υψηλό ποσοστό εκπαίδευσης των
εργαζομένων που περιέχει εκπαίδευση στις ψηφιακές δεξιότητες και
νέες τεχνολογίες όπως επίσης και το 47,4% όσων εργάζονται σε
οργανισμούς με νομική μορφή Κ.ΑΛΟ.Ο / ΚΟΙΝΣΕΠ / ΚΟΙΣΠΕ / ΑΜΚΟ
/ ΜΚΟ.



5. Σαν επιχείρηση, παρέχετε εκπαίδευση στο προσωπικό σας σχετικά με τις νέες 
τεχνολογίες και τις ψηφιακές δεξιότητες; *Φύλο, Ηλικία
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 16,2 18,6 13,9 11,4 19,8 20,9 9,1 12,0

Αρκετά 31,4 31,6 31,2 49,4 33,1 22,9 29,5 24,0

Λίγο 23,1 25,3 20,8 13,9 19,0 25,5 27,3 40,0

Καθόλου 11,8 7,6 16,0 2,5 12,4 15,7 13,6 8,0

Δξ/δα  17,5 16,9 18,2 22,8 15,7 15,0 20,5 16,0
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5. Σαν επιχείρηση, παρέχετε εκπαίδευση στο προσωπικό σας σχετικά με τις νέες 
τεχνολογίες και τις ψηφιακές δεξιότητες; *Εκπαίδευση

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Πρωτοβ.& Δευτ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

Πολύ 16,2 0,0 10,6 7,3 17,6 36,7

Αρκετά 31,4 22,2 25,7 40,2 31,7 30,0

Λίγο 23,1 0,0 28,3 23,2 22,9 18,3

Καθόλου 11,8 0,0 21,2 7,3 10,7 5,0

Δξ/δα  17,5 77,8 14,2 22,0 17,1 10,0



5. Σαν επιχείρηση, παρέχετε εκπαίδευση στο προσωπικό σας σχετικά με τις νέες 
τεχνολογίες και τις ψηφιακές δεξιότητες; *Επάγγελμα
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 16,2 20,0 18,5 16,7 7,5 17,2

Αρκετά 31,4 24,0 35,3 29,4 25,4 32,8

Λίγο 23,1 16,0 25,2 29,4 14,9 22,1

Καθόλου 11,8 16,0 11,8 11,1 11,9 10,7

Δξ/δα  17,5 24,0 9,2 13,5 40,3 17,2
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Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 16,2 20,5 26,7 18,2 18,8 10,5

Αρκετά 31,4 39,7 16,7 33,3 32,3 47,4

Λίγο 23,1 16,4 40,0 21,2 25,6 21,1

Καθόλου 11,8 11,0 10,0 3,0 11,3 0,0

Δξ/δα  17,5 12,3 6,7 24,2 12,0 21,1

5. Σαν επιχείρηση, παρέχετε εκπαίδευση στο προσωπικό σας σχετικά με τις νέες 
τεχνολογίες και τις ψηφιακές δεξιότητες; *Νομική Μορφή



6. Θεωρείτε πως η ψηφιοποίηση (digitalization) θα επηρεάσει ή έχει επηρεάσει 
στη μείωση του εργατικού δυναμικού;
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Πολύ 12,100%

Αρκετά 
35,200%

Λίγο 22,400%

Καθόλου 
8,700%

Δξ/δα 21,600%

Το 32,5% του δείγματος δηλώνει πως η ψηφιοποίηση έχει
επηρεάσει ή θα επηρεάσει αρκετά στη μείωση του εργατικού
δυναμικού, ενώ το 22,4% του δείγματος δηλώνει πως η
ψηφιοποίηση θα επηρεάσει ή έχει επηρεάσει λίγο στη μείωση
του προσωπικού. Το 51,9% όσων είναι άνω των 55 ετών δηλώνει
πως το εργατικό δυναμικού θα μειωθεί αφού θα επηρεαστεί ή
έχει επηρεαστεί από την ψηφιοποίηση, όπως επίσης και το
54,4% όσων δεν έχουν ολοκληρώσει την Αβάθμια ή Ββάθμια
Εκπαίδευση.

Τέλος το 48% των επιχειρηματιών δηλώνει πως σε έναν
οργανισμό θα επηρεαστεί ή έχει επηρεαστεί αρκετά η μείωση
του εργατικού δυναμικού από την ψηφιοποίηση, όπως επίσης
και το 47,4% όσων εργάζονται σε οργανισμούς με νομική μορφή
Κ.ΑΛΟ.Ο / ΚΟΙΝΣΕΠ / ΚΟΙΣΠΕ / ΑΜΚΟ / ΜΚΟ.



6. Θεωρείτε πως η ψηφιοποίηση (digitalization) θα επηρεάσει ή έχει επηρεάσει 
στη μείωση του εργατικού δυναμικού; *Φύλο, Ηλικία
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 12,1 10,0 14,1 17,4 12,6 10,2 9,4 14,8

Αρκετά 35,2 34,1 36,3 31,4 33,1 32,9 39,6 51,9

Λίγο 22,4
22,1

22,7 14,0 20,5 25,7 32,3 3,7

Καθόλου 8,7 10,0 7,4 11,6 11,8 10,2 2,1 0,0

Δξ/δα  21,6 23,7 19,5 25,6 22,0 21,0 16,7 29,6
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6. Θεωρείτε πως η ψηφιοποίηση (digitalization) θα επηρεάσει ή έχει επηρεάσει 
στη μείωση του εργατικού δυναμικού; *Εκπαίδευση

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Πρωτοβ.& Δευτ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

Πολύ 12,1 18,2 8,7 9,2 14,1 14,5

Αρκετά 35,2 54,5 25,4 48,3 34,5 35,5

Λίγο 22,4 0,0 29,4 16,1 23,2 19,4

Καθόλου 8,7 9,1 11,1 6,9 8,2 8,1

Δξ/δα  21,6 18,2 25,4 19,5 20,0 22,6



6. Θεωρείτε πως η ψηφιοποίηση (digitalization) θα επηρεάσει ή έχει επηρεάσει 
στη μείωση του εργατικού δυναμικού; *Επάγγελμα
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 12,1 4,0 14,3 6,2 15,9 14,9

Αρκετά 35,2 48,0 34,5 37,2 30,5 32,6

Λίγο 22,4 24,0 21,0 30,2 22,0 18,4

Καθόλου 8,7 12,0 8,4 10,1 3,7 9,2

Δξ/δα  21,6 12,0 21,8 16,3, 28,0 24,8
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Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 12,1 15,1 10,0 12,1 11,9 10,5

Αρκετά 35,2 24,7 30,0 51,5 36,3 47,4

Λίγο 22,4 20,5 40,0 12,1 21,5 5,3

Καθόλου 8,7 16,4 10,0 15,2 8,9 0,0

Δξ/δα  21,6 23,3 10,0 9,1 21,5 36,8

6. Θεωρείτε πως η ψηφιοποίηση (digitalization) θα επηρεάσει ή έχει επηρεάσει 
στη μείωση του εργατικού δυναμικού *Νομική Μορφή



7. Πιστεύετε ότι μετά τη λήξη της πανδημίας θα έχει ψηφιοποιηθεί πιο 
αποτελεσματικά ο τρόπος εργασίας;
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Πολύ 
17,400%

Αρκετά 
46,700%

Λίγο 
12,500%

Καθόλου 
3,300%

Δξ/δα
20,100%

Το 46,7% του δείγματος δηλώνει πως ύστερα από τη λήξη της
πανδημίας ο τρόπος εργασίας θα ψηφιοποιηθεί αρκετά
αποτελεσματικά, ενώ το 17,4% του δείγματος δηλώνει πως ο
τρόπος εργασίας θα ψηφιοποιηθεί πολύ αποτελεσματικά. Το
58,6% όσων είναι άνω των 55 ετών δηλώνει πως ο τρόπος
εργασίας θα ψηφιοποιηθεί αρκετά αποτελεσματικά ύστερα
από τη λήξη της πανδημίας, όπως επίσης και το 56,5% όσων
είναι κάτοχοι Μεταπτυχιακού / Διδακτορικού.

Τέλος το 55,8% των στελεχών επιχειρήσεων δηλώνει πως ο
τρόπος εργασίας θα ψηφιοποιηθεί αρκετά αποτελεσματικά
ύστερα από τη λήξη της πανδημίας, όπως επίσης και το 48,6%
όσων εργάζονται σε οργανισμούς με νομική μορφή Α.Ε.



7. Πιστεύετε ότι μετά τη λήξη της πανδημίας θα έχει ψηφιοποιηθεί πιο 
αποτελεσματικά ο τρόπος εργασίας; *Φύλο, Ηλικία
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 17,4 19,7 15,2 26,7 13,6 18,6 11,2 20,7

Αρκετά 46,7 44,2 49,1 31,4 47,0 51,2 49,0 58,6

Λίγο 12,5 13,7 11,5 15,1 14,4 12,2 12,2 0,0

Καθόλου 3,3 3,6 3,0 4,7 4,5 2,3 2,0 0,0

Δξ/δα  20,1 18,9 21,2 22,1 20,5 15,7 25,5 20,7
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7. Πιστεύετε ότι μετά τη λήξη της πανδημίας θα έχει ψηφιοποιηθεί πιο 
αποτελεσματικά ο τρόπος εργασίας; *Εκπαίδευση

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Πρωτοβ.& Δευτ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

Πολύ 17,4 18,2 15,8 20,2 15,6 22,6

Αρκετά 46,7 0,0 38,3 47,2 51,3 56,5

Λίγο 12,5 0,0 16,5 7,9 13,4 9,7

Καθόλου 3,3 36,4 6,8 3,4 0,4 0,0

Δξ/δα  20,1 45,5 22,6 21,3 19,2 11,3



7. Πιστεύετε ότι μετά τη λήξη της πανδημίας θα έχει ψηφιοποιηθεί πιο 
αποτελεσματικά ο τρόπος εργασίας; *Επάγγελμα
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 17,4 16,0 16,8 19,4 17,6 15,9

Αρκετά 46,7 44,0 48,7 55,8 34,1 45,5

Λίγο 12,5 16,0 12,6 10,9 12,1 13,1

Καθόλου 3,3 0,0 2,5 3,1 4,4 4,1

Δξ/δα  20,1 24,0 19,3 10,9 31,9 21,4
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Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 17,4 20,8 13,3 27,3 15,6 31,6

Αρκετά 46,7 48,6 46,7 24,2 47,4 47,4

Λίγο 12,5 11,1 16,7 27,3 14,1 10,5

Καθόλου 3,3 4,2 13,3 3,0 2,2 0,0

Δξ/δα  20,1 15,3 10,0 18,2 20,7 10,5

7. Πιστεύετε ότι μετά τη λήξη της πανδημίας θα έχει ψηφιοποιηθεί πιο 
αποτελεσματικά ο τρόπος εργασίας; *Νομική Μορφή



8. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης υπερτερούν σε σχέση με την πλήρη 
απασχόληση. Το γεγονός αυτό ενισχύει την ανταγωνιστικότητα των 
επιχειρήσεων;
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Πολύ 11,800%

Αρκετά 
39,700%

Λίγο 15,500%

Καθόλου 
11,400%

Δξ/δα 21,500%

Το 39,7% του δείγματος δηλώνει πως οι ευέλικτες μορφές
απασχόλησης ενισχύουν αρκετά την ανταγωνιστικότητα των
επιχειρήσεων, ενώ το 15,5% του δείγματος δηλώνει πως η
ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων ενισχύεται λίγο. Το 48,8%
όσων ανήκουν στην ηλικιακή ομάδα 26-35 δηλώνει πως η
ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων ενισχύεται αρκετά, όπως
επίσης και το 48,2% όσων είναι πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ.

Τέλος το 48,7% των ελεύθερων επαγγελματιών δηλώνει πως η
ανταγωνιστικότητα ενισχύεται αρκετά από τις ευέλικτες μορφές
απασχόλησης, όπως επίσης και το 51,5% όσων εργάζονται σε
οργανισμούς με νομική μορφή Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε.



8. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης υπερτερούν σε σχέση με την πλήρη 
απασχόληση. Το γεγονός αυτό ενισχύει την ανταγωνιστικότητα των 
επιχειρήσεων; *Φύλο, Ηλικία
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 11,8 12,4 11,3 15,1 12,4 10,5 7,1 24,1

Αρκετά 39,7 39,6 39,8 44,2 48,8 37,2 31,6 24,6

Λίγο 15,5 17,2 13,9 11,6 15,5 12,2 24,5 13,8

Καθόλου 11,4 12,8 10,2 5,8 10,1 12,2 14,3 17,2

Δξ/δα  21,5 18,0 24,8 23,3 13,2 27,9 22,4 17,2
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8. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης υπερτερούν σε σχέση με την πλήρη 
απασχόληση. Το γεγονός αυτό ενισχύει την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων; 
*Εκπαίδευση

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Πρωτοβ.& Δευτ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

Πολύ 11,8 18,2 9,8 15,9 9,4 17,7

Αρκετά 39,7 0,0 22,7 43,2 48,2 46,8

Λίγο 15,5 18,2 22,7 18,2 11,6 9,7

Καθόλου 11,4 18,2 15,2 3,4 12,9 8,1

Δξ/δα  21,5 45,5 29,5 19,3 17,9 17,7



8. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης υπερτερούν σε σχέση με την πλήρη 
απασχόληση. Το γεγονός αυτό ενισχύει την ανταγωνιστικότητα των 
επιχειρήσεων; *Επάγγελμα
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 11,8 32,0 10,1 9,2 14,8 11,0

Αρκετά 39,7 32,0 48,7 40,0 36,4 34,5

Λίγο 15,5 12,0 16,8 23,8 12,5 9,0

Καθόλου 11,4 12,0 5,0 9,2 11,4 18,6

Δξ/δα  21,5 12,0 19,3 17,7 25,0 26,9



52

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 11,8 16,4 13,3 12,1 13,3 15,8

Αρκετά 39,7 45,2 46,7 51,5 40,0 15,8

Λίγο 15,5 13,7 13,3 9,1 14,1 26,3

Καθόλου 11,4 5,5 16,7 12,1 13,3 0,0

Δξ/δα  21,5 19,2 10,0 15,2 19,3 42,1

8. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης υπερτερούν σε σχέση με την πλήρη 
απασχόληση. Το γεγονός αυτό ενισχύει την ανταγωνιστικότητα των 
επιχειρήσεων; *Νομική Μορφή



9. Σε ποιο βαθμό οι εργαζόμενοι επιλέγουν να εργάζονται σε καθεστώς 
ευέλικτων μορφών απασχόλησης;
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Πολύ 6,900%

Αρκετά 
34,600%

Λίγο 
27,100%

Καθόλου 
10,200%

Δξ/δα
21,200%

Το 34,6% του δείγματος δηλώνει πως οι εργαζόμενοι επιλέγουν
σε αρκετά μεγάλο βαθμό να εργάζονται σε καθεστώς ευέλικτων
μορφών απασχόλησης, ενώ το 27,1% του δείγματος δηλώνει
πως οι εργαζόμενοι σε μικρό βαθμό επιλέγουν να εργασθούν
με το συγκεκριμένο τρόπο. Το 37,6% όσων ανήκουν στην
ηλικιακή ομάδα 26-35 δηλώνει πως οι εργαζόμενοι σε αρκετά
υψηλό βαθμό επιλέγουν αν εργάζονται σε καθεστώς ευέλικτών
μορφών απασχόλησης, όπως επίσης και το 37,5% όσων είναι
πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ.

Τέλος το 40% των επιχειρηματιών δηλώνει πως οι εργαζόμενοι
σε υψηλό βαθμό επιλέγουν αν εργάζονται με το συγκεκριμένο
τρόπο, όπως επίσης και το 43,3% όσων εργάζονται σε
οργανισμούς με νομική μορφή Ο.Ε./Ε.Ε.



9. Σε ποιο βαθμό οι εργαζόμενοι επιλέγουν να εργάζονται σε καθεστώς 
ευέλικτων μορφών απασχόλησης; *Φύλο, Ηλικία

54

Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 6,9 6,8 7,0 9,3 8,3 7,0 4,1 0,0

Αρκετά 34,6 34,0 35,2 46,5 37,6 32,0 27,6 24,1

Λίγο 27,1 22,8 31,1 17,4 19,5 29,1 37,8 41,4

Καθόλου 10,2 14,0 6,7 1,2 9,8 14,0 10,2 17,2

Δξ/δα  21,2 22,4 20,0 25,6 24,8 18,0 20,4 17,2
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9. Σε ποιο βαθμό οι εργαζόμενοι επιλέγουν να εργάζονται σε καθεστώς 
ευέλικτων μορφών απασχόλησης; *Εκπαίδευση

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Πρωτοβ.& Δευτ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

Πολύ 6,9 0,0 3,0 10,0 6,7 12,9

Αρκετά 34,6 18,2 29,9 35,6 37,5 35,5

Λίγο 27,1 0,0 29,1 24,4 29,0 24,2

Καθόλου 10,2 18,2 12,7 4,4 9,8 12,9

Δξ/δα  21,2 63,6 25,4 25,6 17,0 14,5



9. Σε ποιο βαθμό οι εργαζόμενοι επιλέγουν να εργάζονται σε καθεστώς 
ευέλικτων μορφών απασχόλησης; *Επάγγελμα
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 6,9 8,0 9,2 5,4 1,1 9,7

Αρκετά 34,6 40,0 36,1 30,8 26,9 22,4

Λίγο 27,1 8,0 24,4 38,5 10,9 32,4

Καθόλου 10,2 4,0 5,9 7,7 10,9 17,2

Δξ/δα  21,2 24,0 17,6 14,6 43,5 16,6
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Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 6,9 9,6 13,3 12,1 10,4 0,0

Αρκετά 34,6 42,5 43,3 42,4 40,0 42,1

Λίγο 27,1 21,9 16,7 24,2 25,9 21,1

Καθόλου 10,2 5,5 10,0 0,0 10,4 0,0

Δξ/δα  21,2 20,5 16,7 21,2 13,3 36,8

9. Σε ποιο βαθμό οι εργαζόμενοι επιλέγουν να εργάζονται σε καθεστώς 
ευέλικτων μορφών απασχόλησης; *Νομική Μορφή



10. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης σε άλλες χώρες ( πχ. Σουηδία ) έχουν 
αποβεί ωφέλιμες για τους εργαζόμενους. Κάτι τέτοιο, είναι εφικτό στο μέλλον 
για την Ελλάδα;
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Πολύ 6,00%

Αρκετά 
29,500%

Λίγο 24,100%

Καθόλου 
11,00%

Δξ/δα 29,500%

Το 29,5% του δείγματος δηλώνει πως είναι αρκετά εφικτό στο
μέλλον για την Ελλάδα, ενώ το 24,1% του δείγματος δηλώνει
πως είναι λίγο εφικτό να εφαρμοστεί στην Ελλάδα. Το 34,7%
όσων ανήκουν στην ηλικιακή ομάδα 46-55 δηλώνει πως είναι
αρκετά εφικτό να ωφεληθούν οι εργαζόμενοι από τις
ευέλικτες μορφές απασχόλησης, όπως επίσης και το 32,1%
όσων είναι πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ.

Τέλος το 40% των επιχειρηματιών δηλώνει πως είναι αρκετά
εφικτό να ωφεληθεί το εργατικό δυναμικό από το
συγκεκριμένο καθεστώς, όπως επίσης και το 42,5% όσων
εργάζονται σε οργανισμούς με νομική μορφή Α.Ε.



10. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης σε άλλες χώρες ( πχ. Σουηδία ) έχουν 
αποβεί ωφέλιμες για τους εργαζόμενους. Κάτι τέτοιο, είναι εφικτό στο μέλλον 
για την Ελλάδα; *Φύλο, Ηλικία
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 6,0 6,0 6,0 11,6 7,5 4,7 3,1 0,0

Αρκετά 29,5 31,9 27,2 27,9 33,8 23,4 34,7 27,6

Λίγο 24,1 26,3 122,0 16,3 22,6 28,7 24,5 27,6

Καθόλου 11,0 10,4 11,6 7,0 8,3 16,4 10,2 6,9

Δξ/δα  29,5 25,5 33,2 37,2 27,8 26,9 27,6 37,9
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10. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης σε άλλες χώρες ( πχ. Σουηδία ) έχουν 
αποβεί ωφέλιμες για τους εργαζόμενους. Κάτι τέτοιο, είναι εφικτό στο μέλλον για 
την Ελλάδα; *Εκπαίδευση

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Πρωτοβ.& Δευτ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

Πολύ 6,0 0,0 7,4 7,8 5,8 1,7

Αρκετά 29,5 27,3 28,9 26,7 32,1 26,7

Λίγο 24,1 0,0 13,3 27,8 28,1 31,7

Καθόλου 11,0 18,2 12,6 5,6 12,5 8,9

Δξ/δα  29,5 54,5 37,8 32,2 21,4 31,7



10. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης σε άλλες χώρες ( πχ. Σουηδία ) έχουν 
αποβεί ωφέλιμες για τους εργαζόμενους. Κάτι τέτοιο, είναι εφικτό στο μέλλον 
για την Ελλάδα; *Επάγγελμα
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 6,0 20,0 4,2 2,3 6,5 7,7

Αρκετά 29,5 40,0 36,1 30,8 26,9 22,4

Λίγο 24,1 12,0 26,9 25,4 20,4 23,8

Καθόλου 11,0 0,0 8,4 9,2 6,5 19,6

Δξ/δα  29,5 28,0 24,4 32,3 39,8 26,6
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Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 6,0 6,8 6,7 18,2 10,4 5,3

Αρκετά 29,5 42,5 40,0 36,4 31,1 26,3

Λίγο 24,1 17,8 20,0 18,2 23,7 36,8

Καθόλου 11,0 1,4 13,3 12,1 8,9 10,5

Δξ/δα  29,5 31,5 20,0 15,2 25,9 21,1

10. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης σε άλλες χώρες ( πχ. Σουηδία ) έχουν 
αποβεί ωφέλιμες για τους εργαζόμενους. Κάτι τέτοιο, είναι εφικτό στο μέλλον 
για την Ελλάδα; *Νομική Μορφή



11. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης είναι υπεύθυνες, για την γενική 
υποβάθμιση της εργασίας;
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Πολύ 16,700%

Αρκετά 
32,300%

Λίγο 16,500%

Καθόλου 
8,300%

Δξ/δα 26,200%

Το 32,3% του δείγματος δηλώνει πως οι ευέλικτες μορφές
απασχόλησης είναι αρκετά υπεύθυνες για την γενική υποβάθμιση
της εργασίας, ενώ το 16,7% του δείγματος δηλώνει πως είναι πολύ
υπεύθυνες για την υποβάθμιση της. Το 39,8% όσων ανήκουν στην
ηλικιακή ομάδα 46-55 δηλώνει πως είναι αρκετά υπεύθυνες οι
ευέλικτες μορφές απασχόλησης για την υποβάθμιση της εργασίας
όπως επίσης και το 20% όσων είναι κάτοχοι Μεταπτυχιακού /
Διδακτορικού.

Τέλος το 40% των επιχειρηματιών δηλώνει πως το συγκεκριμένο
καθεστώς είναι αρκετά υπεύθυνο για τη γενική υποβάθμιση της
εργασίας, όπως επίσης και το 52,6% όσων εργάζονται σε
οργανισμούς με νομική μορφή Κ.ΑΛ.Ο / ΚΟΙΝΣΕΠ / ΚΟΙΣΠΕ / ΑΜΚΕ
/ ΜΚΟ.



11. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης είναι υπεύθυνες, για την γενική 
υποβάθμιση της εργασίας; *Φύλο, Ηλικία
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 16,7 17,9 15,6 14,0 22,6 11,0 16,3 34,5

Αρκετά 32,3 32,7 32,0 27,9 31,6 33,7 39,8 6,9

Λίγο 16,5
16,7

16,4 16,3 15,0 16,3 18,4 24,1

Καθόλου 8,3 8,0 8,6 8,1 11,3 11,6 1,0 0,0

Δξ/δα  26,2 24,7 27,5 33,7 19,5 27,3 24,5 34,5
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11. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης είναι υπεύθυνες, για την γενική 
υποβάθμιση της εργασίας; *Εκπαίδευση

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Πρωτοβ.& Δευτ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

Πολύ 16,7 18,2 19,9 8,9 17,0 20,0

Αρκετά 32,3 18,2 19,9 8,9 17,0 20,0

Λίγο 16,5 0,0 13,2 23,3 17,4 15,0

Καθόλου 8,3 0,0 10,3 5,6 8,0 10,0

Δξ/δα  26,2 63,6 32,4 27,8 21,0 21,7



11. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης είναι υπεύθυνες, για την γενική 
υποβάθμιση της εργασίας; *Επάγγελμα
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 16,7 28,0 14,3 6,9 16,0 25,9

Αρκετά 32,3 40,0 31,9 33,8 33,0 27,3

Λίγο 16,5 20,0 22,7 19,2 16,0 10,5

Καθόλου 8,3 0,0 7,6 9,2 5,3 11,9

Δξ/δα  26,2 12,0 23,5 30,8 29,8 24,5
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Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 16,7 20,5 16,7 36,4 14,8 5,3

Αρκετά 32,3 35,6 33,3 30,3 31,1 52,6

Λίγο 16,5 11,0 26,7 12,1 20,0 5,3

Καθόλου 8,3 11,0 0,0 3,0 11,9 5,3

Δξ/δα  26,2 21,9 23,3 18,2 22,2 31,6

11. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης είναι υπεύθυνες, για την γενική 
υποβάθμιση της εργασίας; *Νομική Μορφή



12. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης στην Ελλάδα είναι ταυτόσημες με την 
επισφάλεια για τους εργαζόμενους;
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Πολύ 12,800%

Αρκετά 
34,100%

Λίγο 19,300%

Καθόλου 
5,900%

Δξ/δα 27,800%

Το 34,1% του δείγματος δηλώνει πως οι ευέλικτες μορφές
απασχόλησης είναι αρκετά ταυτόσημες με την επισφάλεια για
τους εργαζομένους, ενώ το 19,3% του δείγματος δηλώνει πως
είναι λίγο ταυτόσημες. Το 39,8% όσων ανήκουν στην ηλικιακή
ομάδα 46-55 δηλώνει πως είναι αρκετά ταυτόσημες οι
ευέλικτες μορφές εργασίας με την επισφάλεια για τους
εργαζομένους, όπως επίσης και το 38,7% όσων είναι κάτοχοι
Μεταπτυχιακού / Διδακτορικού.

Τέλος το 56% των επιχειρηματιών δηλώνει πως οι ευέλικτες
μορφές απασχόλησης είναι αρκετά ταυτόσημες με την
επισφάλεια των εργαζομένων, όπως επίσης και το 52,6%
όσων εργάζονται σε οργανισμούς με νομική μορφή Κ.ΑΛ.Ο /
ΚΟΙΝΣΕΠ / ΚΟΙΣΠΕ / ΑΜΚΕ / ΜΚΟ.



12. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης στην Ελλάδα ταυτόσημες με την 
επισφάλεια για τους εργαζόμενους; *Φύλο, Ηλικία
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 12,8 14,3 11,4 3,5 12,8 17,2 9,2 27,6

Αρκετά 34,1 35,9 32,5 29,1 33,8 34,5 39,8 31,0

Λίγο 19,3 17,5 21,0 23,3 14,3 17,2 27,6 13,8

Καθόλου 5,9 6,4 5,5 9,3 9,0 4,0 4,1 0,0

Δξ/δα  27,8 25,9 29,5 34,9 30,1 27,0 19,9 27,6
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12. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης στην Ελλάδα ταυτόσημες με την 
επισφάλεια για τους εργαζόμενους; *Εκπαίδευση

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την Πρωτοβ.& 
Δευτ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

Πολύ 12,8 0,0 7,4 8,9 14,3 27,4

Αρκετά 34,1 27,3 29,4 31,1 37,5 38,7

Λίγο 19,3 0,0 22,8 18,9 20,1 12,9

Καθόλου 5,9 18,2 8,1 2,2 6,7 1,6

Δξ/δα  27,8 54,5 32,4 38,9 21,4 19,4



12. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης στην Ελλάδα ταυτόσημες με την 
επισφάλεια για τους εργαζόμενους; *Επάγγελμα
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 12,8 12,0 7,6 13,1 9,6 19,3

Αρκετά 34,1 56,0 36,1 33,8 26,6 32,4

Λίγο 19,3 16,0 26,9 26,9 10,6 12,4

Καθόλου 5,9 0,0 2,5 4,6 3,2 13,1

Δξ/δα  27,8 16,0 26,9 21,5 50,0 22,8
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Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 12,8 5,5 10,0 6,1 11,9 10,5

Αρκετά 34,1 43,8 40,0 27,3 34,1 52,6

Λίγο 19,3 20,5 20,0 24,2 23,7 15,3

Καθόλου 5,9 9,6 3,3 9,1 5,2 10,5

Δξ/δα  27,8 20,5 26,7 33,3 25,2 21,1

12. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης στην Ελλάδα ταυτόσημες με την 
επισφάλεια για τους εργαζόμενους; *Νομική Μορφή



13. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης αλλάζουν πλήρως τις εργασιακές 
συνθήκες;
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Πολύ 22,600%

Αρκετά 
47,800%

Λίγο 15,500%

Καθόλου 
1,300%

Δξ/δα 12,700% Το 47,8% του δείγματος δηλώνει πως οι ευέλικτες μορφές
απασχόλησης αλλάζουν αρκετά τις εργασιακές συνθήκες, ενώ
το 22,6% του δείγματος δηλώνει πως αλλάζουν πολύ. Το 50,9%
όσων ανήκουν στην ηλικιακή ομάδα 36-45 δηλώνει οι
εργασιακές συνθήκες αλλάζουν αρκετά με τις ευέλικτες μορφές
απασχόλησης, όπως επίσης και το 58,1% όσων είναι κάτοχοι
Μεταπτυχιακού / Διδακτορικού.

Τέλος το 55,4% των στελεχών επιχείρησης δηλώνει πως οι
ευέλικτες μορφές απασχόλησης αλλάζουν αρκετά τις
εργασιακές συνθήκες, όπως επίσης και το 56,7% όσων
εργάζονται σε οργανισμούς με νομική μορφή Ο.Ε./Ε.Ε.



13. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης αλλάζουν πλήρως τις εργασιακές 
συνθήκες; *Φύλο, Ηλικία
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 22,6 21,9 23,3 12,8 21,1 23,1 26,5 44,8

Αρκετά 47,8 47,4 48,1 47,7 44,4 50,9 46,9 48,3

Λίγο 15,5 15,5 15,6 25,6 12,8 13,9 17,3 0,0

Καθόλου 1,3 1,6 1,1 2,3 2,3 1,2 0,0 1,3

Δξ/δα  12,7 13,5 11,9 11,6 19,5 11,0 9,2 6,9
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13. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης αλλάζουν πλήρως τις εργασιακές 
συνθήκες; *Εκπαίδευση

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Πρωτοβ.& Δευτ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

Πολύ 22,6 36,4 16,2 15,6 28,3 24,2

Αρκετά 47,8 27,3 43,4 56,7 44,8 58,1

Λίγο 15,5 18,2 19,1 11,1 17,0 9,7

Καθόλου 1,3 0,0 5,1 0,0 0,0 0,0

Δξ/δα  12,7 18,2 16,2 16,7 9,9 8,1



13. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης αλλάζουν πλήρως τις εργασιακές 
συνθήκες; *Επάγγελμα

76

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 22,6 16,0 22,0 19,2 19,1 30,3

Αρκετά 47,8 56,0 49,2 55,4 38,3 42,1

Λίγο 15,5 16,0 18,6 17,7 20,2 9,0

Καθόλου 1,3 0,0 0,0 0,0 1,1 4,1

Δξ/δα  12,7 12,0 10,2 7,7 21,3 14,5



77

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 22,6 17,8 20,0 12,1 27,6 15,8

Αρκετά 47,8 45,2 56,7 42,4 47,8 47,4

Λίγο 15,5 12,3 16,7 30,3 13,4 15,8

Καθόλου 1,3 4,1 0,0 0,0 2,2 0,0

Δξ/δα  12,7 20,5 6,7 15,2 9,0 21,1

13. Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης αλλάζουν πλήρως τις εργασιακές 
συνθήκες; *Νομική Μορφή



14. Πόσο επηρεάστηκε κατά τη γνώμη σας, ο κλάδος που ανήκει η επιχείρησή 
σας την περίοδο του COVID-19;
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Πολύ 25,00%

Αρκετά 
32,600%

Λίγο 21,00%

Καθόλου 
9,400%

Δξ/δα 12,00% Το 32,6% του δείγματος δηλώνει πως ο κλάδος που
εργάζονται επηρεάστηκαν αρκετά κατά την περίοδο του
covid-19, ενώ το 25% του δείγματος δηλώνει επηρεάστηκε
πολύ. Το 44,4% όσων είναι άνω των 55 ετών δηλώνει πως ο
κλάδος επηρεάστηκε αρκετά, όπως επίσης και το 38,2%
όσων είναι πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ .

Τέλος το 44% των επιχειρηματιών δηλώνει πως ο κλάδος
που εργάζεται επηρεάστηκε αρκετά από την περίοδο του
covid-19, όπως επίσης και το 48,5% όσων εργάζονται σε
ατομικές επιχειρήσεις.



14. Πόσο επηρεάστηκε κατά τη γνώμη σας, ο κλάδος που ανήκει η επιχείρησή 
σας την περίοδο του COVID-19; *Φύλο, Ηλικία
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 25,0 25,5 24,5 21,7 21,3 27,1 28,4 29,6

Αρκετά 32,6 29,1 36,0 32,5 34,6 28,3 33,7 44,4

Λίγο 21,0 22,3 19,8 16,9 18,9 26,5 21,1 3,7

Καθόλου 9,4 9,3 9,5 13,3 10,2 11,4 3,2 7,4

Δξ/δα  12,0 13,8 10,3 15,7 15,0 6,6 13,7 14,8
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14. Πόσο επηρεάστηκε κατά τη γνώμη σας, ο κλάδος που ανήκει η επιχείρησή σας 
την περίοδο του COVID-19; *Εκπαίδευση

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Πρωτοβ.& Δευτ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

Πολύ 25,0 54,5 23,4 19,0 25,5 29,0

Αρκετά 32,6 0,0 27,4 36,9 38,2 22,6

Λίγο 21,0 27,3 18,5 19,0 20,5 29,0

Καθόλου 9,4 0,0 11,3 11,9 8,2 9,7

Δξ/δα  12,0 18,2 19,4 13,1 7,7 9,7



14. Πόσο επηρεάστηκε κατά τη γνώμη σας, ο κλάδος που ανήκει η επιχείρησή 
σας την περίοδο του COVID-19; *Επάγγελμα
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 25,0 20,0 24,4 21,5 20,0 31,0

Αρκετά 32,6 44,0 38,7 31,5 29,3 29,6

Λίγο 21,0 24,0 22,7 24,6 9,3 21,1

Καθόλου 9,4 4,0 6,7 11,5 13,3 8,5

Δξ/δα  12,0 8,0 7,6 10,8 28,0 9,9



82

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 25,0 24,7 16,7 18,2 25,4 21,1

Αρκετά 32,6 20,5 40,0 48,5 39,6 26,3

Λίγο 21,0 28,8 23,3 9,1 17,9 36,8

Καθόλου 9,4 7,7 15,4 3,2 11,1 7,1

Δξ/δα  12,0 17,8 6,7 6,1 10,4 5,3

14. Πόσο επηρεάστηκε κατά τη γνώμη σας, ο κλάδος που ανήκει η επιχείρησή 
σας την περίοδο του COVID-19; *Νομική Μορφή



15. Πόσο επηρεάστηκε ο κύκλος εργασιών της επιχείρησής σας ύστερα από την 
εμφάνιση της πανδημίας;

Μειώθηκε 
πολύ 19,900%

Μειώθηκε λίγο 
30,00%

Καμία 
μεταβολή 
26,100%

Αυξήθηκε λίγο 
16,200%

Αυξήθηκε πολύ 
7,800%
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Το 30% του δείγματος δηλώνει πως ο κύκλος εργασιών
μειώθηκε λίγο ύστερα από την εμφάνιση της πανδημίας, ενώ το
26,1% του δείγματος δηλώνει πως δεν υπήρξε καμία μεταβολή.
Το 32,1% όσων ανήκουν στην ηλικιακή ομάδα 36-45 ετών
δηλώνει πως ο κύκλος εργασιών μειώθηκε λίγο ύστερα από την
εμφάνιση της πανδημίας, όπως επίσης και το 37,7% όσων είναι
κάτοχοι Μεταπτυχιακού / Διδακτορικού.

Τέλος το 35,7% των στελεχών επιχειρήσεων δηλώνει πως
ύστερα από την εμφάνιση της πανδημίας, ο κύκλος εργασιών
μειώθηκε λίγο, όπως επίσης και το 31,6% όσων εργάζονται σε
οργανισμούς με νομική μορφή Κ.ΑΛ.Ο /ΚΟΙΝΣΕΠ / ΚΟΙΣΠΕ/
ΑΜΚΟ/ ΜΚΟ.



15. Πόσο επηρεάστηκε ο κύκλος εργασιών της επιχείρησής σας ύστερα από την 
εμφάνιση της πανδημίας; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα κάτω των 25 ετών 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Μειώθηκε πολύ 19,9 18,8 21,1 6,1 21,0 17,9 26,6 52,2

Μειώθηκε λίγο 30,0 29,6 30,4 31,7 30,6 32,1 27,7 13,0

Καμία μεταβολή 26,1 27,1 25,1 18,3 20,2 29,0 34,0 34,8

Αυξήθηκε λίγο 16,2 17,1 15,4 32,9 21,8 10,5 7,4 0,0

Αυξήθηκε πολύ 7,8 7,5 8,1 11,0 6,5 10,5 4,3 0,0

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Πρωτοβ.& Δευτ. 

Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ
Κάτοχος

Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

Μειώθηκε πολύ 19,9 36,4 25,2 15,9 22,7 1,6

Μειώθηκε λίγο 30,0 18,2 25,2 30,5 30,8 37,7

Καμία μεταβολή 26,1 9,1 27,6 31,7 20,9 37,7

Αυξήθηκε λίγο 16,2 36,4 15,4 12,2 16,6 18,0

Αυξήθηκε πολύ 7,8 0,0 6,5 9,8 9,0 4,9



15. Πόσο επηρεάστηκε ο κύκλος εργασιών της επιχείρησής σας ύστερα από την 
εμφάνιση της πανδημίας; *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας Ελεύθερος Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Μειώθηκε πολύ 19,9 8,0 21,8 15,5 23,9 21,7

Μειώθηκε λίγο 30,0 24,0 31,1 35,7 20,9 29,7

Καμία μεταβολή 26,1 20,0 25,2 27,1 31,3 26,8

Αυξήθηκε λίγο 16,2 40,0 16,8 14,0 20,9 10,1

Αυξήθηκε πολύ 7,8 8,0 5,0 7,8 3,0 11,6

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Μειώθηκε πολύ 19,9 19,2 10,0 9,1 25,2 0,0

Μειώθηκε λίγο 30,0 30,1 30,0 27,3 24,4 31,6

Καμία μεταβολή 26,1 17,8 23,3 27,3 29,6 26,3

Αυξήθηκε λίγο 16,2 24,7 23,3 27,3 14,8 26,3

Αυξήθηκε πολύ 7,8 8,2 13,3 9,1 5,9 15,8



16. Σε περίπτωση που η επιχείρησή σας κάνει εξαγωγές, πόσο επηρεάστηκαν οι 
εξαγωγές ύστερα από την εμφάνιση της πανδημίας;
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Μειώθηκε 
πολύ 14,200%

Μειώθηκε λίγο 
18,600%

Καμία 
μεταβολή 
49,900%

Αυξήθηκε λίγο 
12,700%

Αυξήθηκε πολύ 
4,600%

Το 49,9% του δείγματος δηλώνει πως δεν υπήρξε καμία
μεταβολή στις εξαγωγές ύστερα από την εμφάνιση της
πανδημίας, ενώ το 18,6% του δείγματος δηλώνει πως
μειώθηκαν λίγο. Το 76,5% όσων είναι άνω των 55 ετών δηλώνει
δεν υπήρξε καμία μεταβολή στις εξαγωγές, όπως επίσης και το
63,6% όσων είναι κάτοχοι Μεταπτυχιακού / Διδακτορικού.

Τέλος το 55,8% των ελεύθερων επαγγελματιών δηλώνει πως
ύστερα από την εμφάνιση της πανδημίας, οι εξαγωγές δεν
μεταβλήθηκαν καθόλου, όπως επίσης και το 52,6% όσων
εργάζονται σε οργανισμούς με νομική μορφή Κ.ΑΛ.Ο /ΚΟΙΝΣΕΠ
/ ΚΟΙΣΠΕ/ ΑΜΚΟ/ ΜΚΟ.



16. Σε περίπτωση που η επιχείρησή σας κάνει εξαγωγές, πόσο επηρεάστηκαν οι 
εξαγωγές ύστερα από την εμφάνιση της πανδημίας; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Μειώθηκε πολύ 14,2 10,8 17,9 7,8 12,5 18,9 15,9 11,8

Μειώθηκε λίγο 18,6 14,8 22,6 23,4 17,9 18,9 14,3 11,8

Καμία μεταβολή 49,9 55,2 44,2 33,8 49,1 55,7 54,0 76,5

Αυξήθηκε λίγο 12,7 13,8 11,6 28,6 13,4 3,3 14,3 0,0

Αυξήθηκε πολύ 4,6 5,4 3,7 6,5 7,1 3,3 1,6 0,0

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Πρωτοβ.& Δευτ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτορ

ικού

Μειώθηκε πολύ 14,2 28,6 18,1 16,2 13,1 4,5

Μειώθηκε λίγο 18,6 28,6 19,1 20,3 17,7 15,9

Καμία μεταβολή 49,9 14,3 47,9 50,0 49,1 63,6

Αυξήθηκε λίγο 12,7 28,6 13,8 5,4 14,9 11,4

Αυξήθηκε πολύ 4,6 0,0 1,1 8,1 5,1 4,5



16. Σε περίπτωση που η επιχείρησή σας κάνει εξαγωγές, πόσο επηρεάστηκαν οι 
εξαγωγές ύστερα από την εμφάνιση της πανδημίας; *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας Ελεύθερος Επαγγελματίας Στέλεχος Επιχείρησης Άνεργος Άλλο

Μειώθηκε πολύ 14,2 4,3 12,4 11,2 19,6 18,1

Μειώθηκε λίγο 18,6 13,0 16,8 20,4 21,4 18,1

Καμία μεταβολή 49,9 17,4 55,8 53,1 39,3 53,2

Αυξήθηκε λίγο 12,7 52,2 11,5 10,2 16,1 6,4

Αυξήθηκε πολύ 4,6 13,0 3,5 5,1 3,6 4,3

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Μειώθηκε πολύ 14,2 21,7 20,0 6,1 16,3 15,8

Μειώθηκε λίγο 18,6 14,5 10,0 18,2 14,0 10,5

Καμία μεταβολή 49,9 46,4 50,0 30,3 52,7 52,6

Αυξήθηκε λίγο 12,7 14,5 13,3 33,3 13,2 10,5

Αυξήθηκε πολύ 4,6 2,9 6,7 12,1 3,9 10,5



17. Σχεδιάζετε να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα ( έτος );

Σίγουρα ναι 
5,300%

Μάλλον ναι 
23,00%

Μάλλον όχι 
33,500%

Σίγουρα όχι 
22,800%

Δξ/δα 15,200%
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Το 33,5% του δείγματος δηλώνει πως μάλλον δεν θα
προχωρήσει σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα (έτος),
ενώ το 23% του δείγματος δηλώνει ίσως και να προχωρήσει. Το
55,6% όσων είναι άνω των 55 ετών δηλώνει πως μάλλον δεν θα
προχωρήσει σε κάποια επένδυση, όπως επίσης και το 54,5%
όσων δεν έχουν ολοκληρώσει την Αβάθμια και Ββάθμια
Εκπαίδευση.

Τέλος το 37,8% των ελεύθερων επαγγελματιών δηλώνει μάλλον
δεν θα προχωρήσει σε κάποια επένδυση, όπως επίσης και το
47,4% όσων εργάζονται σε οργανισμούς με νομική μορφή
Κ.ΑΛ.Ο /ΚΟΙΝΣΕΠ / ΚΟΙΣΠΕ/ ΑΜΚΟ/ ΜΚΟ.



17. Σχεδιάζετε να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα
( έτος ); *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Σίγουρα ναι 5,3 5,3 5,3 6,0 7,8 6,4 1,1 0,0

Μάλλον ναι 23,0 23,9 22,2 21,4 19,5 25,6 25,8 11,1

Μάλλον όχι 33,5 37,4 29,6 32,1 35,2 30,1 33,7 55,6

Σίγουρα όχι 22,8 19,3 26,3 28,6 18,8 18,6 30,3 25,9

Δξ/δα  15,2 14,0 16,5 11,9 18,8 19,2 9,0 7,4

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Πρωτοβ.& Δευτ. 

Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

Σίγουρα ναι 5,3 0,0 8,1 2,4 5,2 5,4

Μάλλον ναι 23,0 9,1 18,7 21,2 25,5 28,6

Μάλλον όχι 33,5 54,5 38,2 31,8 33,0 25,0

Σίγουρα όχι 22,8 18,2 21,1 29,4 21,2 23,2

Δξ/δα  15,2 18,2 13,8 15,3 15,1 17,9



17. Σχεδιάζετε να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα 
( έτος ); *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος Επιχείρησης Άνεργος Άλλο

Σίγουρα ναι 5,3 4,0 6,7 4,7 2,8 5,2

Μάλλον ναι 23,0 40,0 32,8 29,1 6,9 15,7

Μάλλον όχι 33,5 12,0 37,8 33,1 31,9 35,8

Σίγουρα όχι 22,8 32,0 16,0 14,2 41,7 23,9

Δξ/δα  15,2 12,0 6,7 18,9 16,7 19,4

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Σίγουρα ναι 5,3 11,0 6,7 3,0 5,2 5,3

Μάλλον ναι 23,0 23,3 26,7 45,5 31,1 10,5

Μάλλον όχι 33,5 38,4 36,7 24,2 26,7 47,4

Σίγουρα όχι 22,8 16,4 16,7 21,2 25,9 15,8

Δξ/δα  15,2 11,0 13,3 6,1 11,1 21,1



18. Σε τι καθεστώς λειτουργεί η επιχείρησή σας ύστερα από την εμφάνιση της 
πανδημίας;
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Πλήρης 
Αναστολή 
11,900%

Μερική 
Αναστολή 
29,800%

Τηλεργασία
25,800%

Καμία Αλλαγή 
32,500%

Το 32,5% του δείγματος δηλώνει πως δεν υπήρξε κάποια
αλλαγή στο καθεστώς λειτουργίας της επιχείρησης ύστερα από
την εμφάνιση της πανδημίας, ενώ το 29,8% του δείγματος
δηλώνει πως το καθεστώς λειτουργίας της επιχείρησης
μεταβλήθηκε σε μερική αναστολή. Το 39,1% όσων δηλώνουν
άνω των 55 ετών δηλώνει πως δεν υπήρξε κάποια αλλαγή στον
τρόπο λειτουργίας της επιχείρησης, όπως επίσης και το 45,5%
όσων είναι απόφοιτοι Λυκείου.

Τέλος το 34,6% των στελεχών επιχειρήσεων δηλώνει πως
ύστερα από την εμφάνιση της πανδημίας, δεν υπήρξε κάποια
αλλαγή στον τρόπο λειτουργίας της επιχείρησης, όπως επίσης
και το 47,4% όσων εργάζονται σε οργανισμούς με νομική
μορφή Κ.ΑΛ.Ο /ΚΟΙΝΣΕΠ / ΚΟΙΣΠΕ/ ΑΜΚΟ/ ΜΚΟ.



18. Σε τι καθεστώς λειτουργεί η επιχείρησή σας ύστερα από την εμφάνιση της 
πανδημίας; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 
25 ετών 

26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πλήρης Αναστολή 11,9 12,2 11,6 7,3 13,0 11,4 14,1 17,4

Μερική Αναστολή 29,8 26,1 33,5 32,9 34,1 26,6 30,4 13,0

Τηλεργασία 25,8 27,7 24,0 28,0 29,3 25,3 19,6 30,4

Καμία Αλλαγή 32,5 34,0 31,0 31,7 23,6 36,7 35,9 39,1

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Πρωτοβ.& Δευτ. 

Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

Πλήρης Αναστολή 11,9 0,0 14,0 19,5 8,1 12,3

Μερική Αναστολή 29,8 45,5 26,4 32,9 32,9 17,5

Τηλεργασία 25,8 18,2 14,0 17,1 30,0 49,1

Καμία Αλλαγή 32,5 36,4 45,5 30,5 29,0 21,1



18. Σε τι καθεστώς λειτουργεί η επιχείρησή σας ύστερα από την εμφάνιση της 
πανδημίας; *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος Επιχείρησης Άνεργος Άλλο

Πλήρης Αναστολή 11,9 16,0 10,1 7,7 17,5 14,9

Μερική Αναστολή 29,8 28,0 35,3 29,2 25,4 28,4

Τηλεργασία 25,8 24,0 25,2 28,5 22,2 22,4

Καμία Αλλαγή 32,5 32,0 29,4 34,6 34,9 34,3

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πλήρης Αναστολή 11,9 11,0 20,0 0,0 15,6 15,8

Μερική Αναστολή 29,8 34,2 16,7 33,3 23,7 26,3

Τηλεργασία 25,8 26,0 20,0 45,5 23,7 10,5

Καμία Αλλαγή 32,5 28,8 43,3 21,2 37,0 47,4



19. Πόσο ωφέλησε το καθεστώς στο οποίο υπάγεται η επιχείρησή σας την 
βιωσιμότητά της;
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Πολύ 5,200%

Αρκετά 24,700%

Λίγο 26,00%

Καθόλου 
12,400%

Δξ/δα 31,800%

Το 26% του δείγματος δηλώνει το καθεστώς στο οποίο υπάγεται
η επιχείρηση ωφέλησε λίγο τη βιωσιμότητα της, ενώ το 24,7%
του δείγματος δηλώνει την ωφέλησε αρκετά. Το 40,7% όσων
δηλώνουν άνω των 55 ετών δηλώνει πως η βιωσιμότητα της
επιχείρησης επωφελήθηκε λίγο από το καθεστώς στο οποίο
υπάγεται, όπως επίσης και το 45,5% όσων δεν έχουν
ολοκληρώσει την Αβάθμια και Ββάθμια Εκπαίδευση.

Τέλος το 29,4% των ελεύθερων επαγγελματιών δηλώνει πως το
καθεστώς λειτουργίας στο οποίο υπάγεται η επιχείρηση
ωφελήθηκε λίγο η βιωσιμότητα της, όπως επίσης και το 42,1%
όσων εργάζονται σε οργανισμούς με νομική μορφή Κ.ΑΛ.Ο
/ΚΟΙΝΣΕΠ / ΚΟΙΣΠΕ/ ΑΜΚΟ/ ΜΚΟ.



19. Πόσο ωφέλησε το καθεστώς στο οποίο υπάγεται η επιχείρησή σας την 
βιωσιμότητά της; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 5,2 5,4 4,9 2,4 6,4 8,2 2,2 0,0

Αρκετά 24,7 27,5 22,0 31,7 21,6 25,9 20,9 22,2

Λίγο 26,0 25,0 26,9 28,0 23,2 19,6 34,1 40,7

Καθόλου 12,4 12,1 12,7 8,5 8,8 15,8 16,5 11,1

Δξ/δα  31,8 30,0 33,5 29,3 40,0 30,4 26,4 25,9

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Πρωτοβ.& Δευτ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

Πολύ 5,2 0,0 4,1 4,8 4,8 10,3

Αρκετά 24,7 0,0 26,8 23,8 24,3 27,6

Λίγο 26,0 45,5 25,2 23,8 25,2 29,3

Καθόλου 12,4 18,2 15,4 11,9 12,9 5,2

Δξ/δα  31,8 36,4 28,5 35,7 32,9 27,6



19. Πόσο ωφέλησε το καθεστώς στο οποίο υπάγεται η επιχείρησή σας την 
βιωσιμότητά της; *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος Επιχείρησης Άνεργος Άλλο

Πολύ 5,2 16,0 2,5 3,9 1,5 6,6

Αρκετά 24,7 32,0 29,4 25,6 23,9 19,1

Λίγο 26,0 16,0 29,4 23,3 23,9 29,4

Καθόλου 12,4 0,0 13,4 10,9 11,9 15,4

Δξ/δα  31,8 36,0 25,2 36,4 38,8 29,4

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 5,2 2,7 13,3 0,0 8,1 0,0

Αρκετά 24,7 24,7 20,0 33,3 31,1 21,1

Λίγο 26,0 21,9 23,3 36,4 29,6 42,1

Καθόλου 12,4 13,7 20,0 0,0 9,6 0,0

Δξ/δα  31,8 37,0 23,3 30,3 21,5 36,8
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20. Πόσο πιθανό θεωρείτε η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή 
αριθμού των εργαζομένων στον επόμενο χρόνο;

Πολύ πιθανό
22,400%

Αρκετά πιθανό 
25,300%

Λίγο πιθανό
22,600%

Καθόλου πιθανό
18,300%

Δξ/δα 11,400%

Το 25,3% του δείγματος θεωρεί είναι αρκετά πιθανό να
προχωρήσει σε μεταβολή του προσωπικού στον επόμενο χρόνο
ενώ το 22,6% το θεωρεί λιγότερο πιθανό. Το 28,7% όσων
ανήκουν στην ηλικιακή ομάδα 26-35 δηλώνει ότι είναι αρκετά
πιθανό να προχωρήσει σε μεταβολή εργαζομένων, όπως και το
36,6% όσων είναι απόφοιτοι Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης.

Τέλος, το 36% των επιχειρηματιών έχουν αυτή την άποψη και
το 25,6% όσων εργάζονται σε ατομικές επιχειρήσεις.
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20. Πόσο πιθανό θεωρείτε η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή 
αριθμού των εργαζομένων στον επόμενο χρόνο; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ πιθανό 22,4 19,7 25,1 23,5 26,4 21,7 22,8 0,0

Αρκετά πιθανό 25,3 29,3 21,4 29,6 22,4 28,7 18,5 28,0

Λίγο πιθανό 22,6 21,3 23,9 24,7 23,2 19,7 25,0 24,0

Καθόλου πιθανό 18,3 19,2 17,3 17,3 16,0 17,2 22,8 24,0

Δξ/δα  11,4 10,5 12,3 4,9 12,0 12,7 10,9 24,0

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την Πρωτοβ.& Δευτ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτο

ρικού

Πολύ πιθανό 22,4 27,3 16,5 14,6 27,0 27,6

Αρκετά πιθανό 25,3 18,2 19,8 36,6 22,3 34,5

Λίγο πιθανό 22,6 0,0 24,8 28,0 20,9 20,7

Καθόλου πιθανό 18,3 36,4 23,1 8,5 20,4 10,3

Δξ/δα  11,4 18,2 15,7 12,2 19,5 6,9
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20. Πόσο πιθανό θεωρείτε η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή 
αριθμού των εργαζομένων στον επόμενο χρόνο; *Επάγγελμα, Νομική Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος Επιχείρησης Άνεργος Άλλο

Πολύ πιθανό 22,4 40,0 19,3 20,2 18,8 24,3

Αρκετά πιθανό 25,3 36,0 21,8 30,2 25,0 24,3

Λίγο πιθανό 22,6 12,0 24,4 28,7 15,6 22,1

Καθόλου πιθανό 18,3 4,0 25,2 10,9 21,9 19,1

Δξ/δα  11,4 8,0 9,2 10,1 18,8 10,3

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ πιθανό 22,4 32,9 26,7 24,2 18,8 31,6

Αρκετά πιθανό 25,3 21,9 20,0 15,2 25,6 10,5

Λίγο πιθανό 22,6 17,8 23,3 42,4 20,3 26,3

Καθόλου πιθανό 18,3 21,9 20,0 12,1 23,3 21,1

Δξ/δα  11,4 5,5 10,0 6,1 12,0 10,5



21. Πόσο επηρέασε την επιχειρηματικότητα κατά τη γνώμη σας, η είσοδος νέων 
ψηφιακών τεχνολογικών μέσων;

Πολύ
20,200%

Αρκετά
42,500%

Λίγο 20,600%

Καθόλου
8,600%

Δξ/Δα 8,00%
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Το 42,5% του δείγματος θεωρεί πως επηρέασε αρκετά η
είσοδος νέων ψηφιακών τεχνολογικών την
επιχειρηματικότητά ενώ το 20,2% θεωρεί πως την επηρέασε
πολύ. Το 58,6% που είναι άνω των 55 ετών δηλώνει ότι η
επιχειρηματικότητά επηρεάστηκε αρκετά από την είσοδο
των νέων ψηφιακών τεχνολογικών μέσων, όπως επίσης και
το 45,6% όσων είναι πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ.

Τέλος, το 46,5% των στελεχών επιχειρήσεων έχουν αυτή
την άποψη και το 48,5% όσων εργάζονται σε επιχειρήσεις
με νομική μορφή Ε.Π.Ε / Ι.Κ.Ε.



21. Πόσο επηρέασε την επιχειρηματικότητα κατά τη γνώμη σας, η είσοδος 
νέων ψηφιακών τεχνολογικών μέσων; * Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

102

Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 20,2 13,9 26,4 18,3 16,4 27,2 17,7 13,8

Αρκετά 42,5 43,3 41,7 35,4 43,8 39,5 45,8 58,6

Λίγο 20,6 26,1 15,4 29,3 18,0 19,8 19,8 20,7

Καθόλου 8,6 9,8 7,5 12,2 14,1 5,6 5,2 0,0

Δξ/δα  8,0 6,9 9,1 4,9 7,8 8,0 11,5 6,9

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 
Πρωτοβ.& Δευτ. 

Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτ

ορικού

Πολύ 20,2 18,2 15,6 15,1 24,7 21,7

Αρκετά 42,5 27,3 39,1 44,2 45,6 38,3

Λίγο 20,6 18,2 23,4 24,4 16,3 26,7

Καθόλου 8,6 18,2 6,2 8,1 9,3 10,0

Δξ/δα  8,0 18,2 15,6 8,1 4,2 3,3



21. Πόσο επηρέασε την επιχειρηματικότητα κατά τη γνώμη σας, η είσοδος 
νέων ψηφιακών τεχνολογικών μέσων; *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 20,2 12,0 16,8 17,1 14,5 29,8

Αρκετά 42,5 44,0 45,4 46,5 46,1 34,8

Λίγο 20,6 28,0 20,2 22,5 15,8 20,6

Καθόλου 8,6 8,0 12,6 4,7 13,2 6,4

Δξ/δα  8,0 8,0 5,0 9,3 10,5 8,5

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 20,2 24,7 20,0 9,1 20,7 15,8

Αρκετά 42,5 41,1 46,7 48,5 36,3 36,8

Λίγο 20,6 20,5 23,3 30,3 20,7 31,6

Καθόλου 8,6 11,0 10,0 6,1 13,3 15,8

Δξ/δα  8,0 2,7 0,0 6,1 8,9 0,0



22. Οι νέες τεχνολογικές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, 
θεωρείτε ότι θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας;

Πολύ 15,800%

Αρκετά 37,200%
Λίγο 27,800%

Καθόλου 9,700%

Δξ/Δα 9,500%
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Το 37,2% του δείγματος θεωρεί πως οι νέες ψηφιακές
τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή
θα ωφελήσουν αρκετά την επιχείρηση τους, ενώ το
27,8% δηλώνει πως θα ωφελήσουν λίγο. Το 60% που
είναι άνω των 55 ετών δηλώνει ότι οι επιχειρήσεις τους
θα ωφεληθούν από τις νέες ψηφιακές τάσεις που θα
επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, όπως επίσης
και το 45,2% όσων είναι κάτοχοι Μεταπτυχιακού /
Διδακτορικού.

Τέλος, το 57,1% των επιχειρηματιών έχουν αυτή την
άποψη και το 42,3% όσων εργάζονται σε επιχειρήσεις
με νομική μορφή Ο.Ε / Ε.Ε



22. Οι νέες τεχνολογικές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, 
θεωρείτε ότι θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

105

Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 15,8 15,3 16,4 15,0 20,2 17,5 12,9 0,0

Αρκετά 37,2 39,3 35,2 32,5 38,7 36,2 35,5 55,6

Λίγο 27,8 29,3 26,2 35,0 23,4 30,6 22,6 29,6

Καθόλου 9,7 9,5 9,8 12,5 6,5 5,0 19,4 7,4

Δξ/δα  9,5 6,6 12,3 5,0 11,3 10,6 9,7 7,4

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 
Πρωτοβ.& Δευτ. 

Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτ

ορικού

Πολύ 15,8 0,0 13,8 14,1 16,7 22,0

Αρκετά 37,2 18,2 28,5 44,7 36,8 49,2

Λίγο 27,8 36,4 33,3 30,6 25,4 20,3

Καθόλου 9,7 27,3 11,4 3,5 10,5 8,5

Δξ/δα  9,5 18,2 13,0 7,1 10,5 0,0



22. Οι νέες τεχνολογικές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, 
θεωρείτε ότι θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας; *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας Ελεύθερος Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 15,8 8,0 17,6 17,8 14,5 15,6

Αρκετά 37,2 48,0 43,7 38,8 21,7 34,1

Λίγο 27,8 16,0 26,9 28,7 39,1 24,4

Καθόλου 9,7 20,0 7,6 7,0 11,6 11,1

Δξ/δα  9,5 8,0 4,2 7,8 13,0 14,8

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 15,8 19,2 6,7 30,3 23,9 0,0

Αρκετά 37,2 41,1 36,7 27,3 30,6 36,8

Λίγο 27,8 26,0 33,3 33,3 30,6 47,4

Καθόλου 9,7 12,3 20,0 0,0 9,0 5,3

Δξ/δα  9,5 1,4 3,3 9,1 6,0 10,5



23. Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν στις νέες 
δεξιότητες και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω νέων τεχνολογιών;

Πολύ 29,100%

Αρκετά
39,300%

Λίγο 16,700%

Καθόλου
7,500%

Δξ/Δα 7,300%
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Το 39,3% του δείγματος θεωρεί αρκετά χρήσιμο οι
εργαζόμενοι να εξοικειωθούν στις νέες δεξιότητες και
ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω των νέων
τεχνολογιών,ενώ το 29,1% δηλώνει πως είναι πολύ χρήσιμο.
Το 50% όσων ανήκουν στην ηλικιακή ομάδα 46-55 δηλώνει
ότι οι νέες δεξιότητες και ειδικότητες είναι αρκετά χρήσιμες
για τους εργαζομένους να εξοικειωθούν, όπως επίσης και το
48,8% όσων είναι απόφοιτοι Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης.

Τέλος, το 44% των επιχειρηματιών έχουν αυτή την άποψη
και το 53,3% όσων εργάζονται σε επιχειρήσεις με νομική
μορφή Ο.Ε/Ε.Ε.



23. Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν στις νέες 
δεξιότητες και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω νέων τεχνολογιών;
*Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 
25 ετών 

26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 29,1 25,2 32,9 18,3 26,6 42,4 21,3 25,9

Αρκετά 39,3 45,0 33,7 29,3 41,4 36,1 50,0 44,4

Λίγο 16,7 14,5 18,9 29,3 17,2 12,0 10,6 22,2

Καθόλου 7,5 7,4 7,6 12,2 6,2 4,4 9,6 7,4

Δξ/δα  7,3 7,9 6,8 11,0 8,6 5,1 8,5 0,0

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Πρωτοβ.& Δευτ. 

Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ
Κάτοχος

Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

Πολύ 29,1 0,0 23,6 24,4 30,4 48,3

Αρκετά 39,3 45,5 31,7 48,8 39,7 39,7

Λίγο 16,7 18,2 21,1 17,4 16,8 5,2

Καθόλου 7,5 18,2 10,6 3,5 7,0 6,9

Δξ/δα  7,3 18,2 13,0 5,8 6,1 0,0



23. Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν στις νέες 
δεξιότητες και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω νέων τεχνολογιών;
*Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος Επιχείρησης Άνεργος Άλλο

Πολύ 29,1 4,0 29,4 31,5 20,5 37,0

Αρκετά 39,3 44,0 38,7 43,3 39,7 31,9

Λίγο 16,7 36,0 18,5 16,5 24,7 8,7

Καθόλου 7,5 8,0 9,2 3,1 6,8 10,9

Δξ/δα  7,3 8,0 4,2 5,5 8,2 11,6

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 29,1 24,7 16,7 30,3 30,4 15,8

Αρκετά 39,3 41,1 53,3 21,2 37,8 52,6

Λίγο 16,7 19,2 16,7 15,2 19,3 31,6

Καθόλου 7,5 11,0 13,3 24,2 3,7 0,0

Δξ/δα  7,3 4,1 0,0 9,1 8,9 0,0



24. Τι δεξιότητες θεωρείτε ότι θα απαιτηθούν για την κάλυψη νέων 
τεχνολογικών αναγκών;

Γνώσεις Πληροφορικής / 
Διαδικτύου 

Ξένες Γλώσσες

Γνώσεις νέων τεχνολογιών 

Γνώσεις marketing, social media, e-
shop

Eπικοινωνιακές ικανότητες

Διοίκηση ομάδων 

Αναλυτική σκέψη 

Άλλο 

65,600%

41,900%

53,400%

47,100%

33,200%

15,400%

15,400%

1,700%
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Το 65,6% του δείγματος θεωρεί πως η γνώσεις
πληροφορικής / διαδικτύου είναι απαραίτητες για
την κάλυψη των νέων τεχνολογικών αναγκών, ενώ
το 53,4% του δείγματος δηλώνει τις γνώσεις νέων
τεχνολογιών. Ακολουθεί με μικρή διαφορά οι
γνώσεις marketing, social media, e-shop με ποσοστό
που ανέρχεται σε 47,1% και ακολουθούν με
ποσοστό 41,9% οι ξένες γλώσσες. Στη συνέχεια με
ποσοστό 33,2% βρίσκονται οι επικοινωνιακές
ικανότητες και τέλος με ποσοστό 15,4% βρίσκονται
οι αναλυτική σκέψη και διοίκηση ομάδων


